

ОТЧЕТ ПО ПРОГРАММЕ ПРОФИЛАКТИКИ УЧЕБНОЙ НЕУСПЕШНОСТИ

МОУ «Сабская СОШ»

Программа профилактики учебной неуспешности утверждена приказом от 10.01.2022г. №1.
Цель программы: В 2023- 2024 учебном году на уровне основного общего образования повышение успеваемости на 5 % путём реализации комплекса мер, разработанных с учётом выявленных рисков, влияющих на результаты обучения.

Задачи программы:

- Осуществление мониторинга рисков снижения образовательных результатов в МОУ «Сабская СОШ».
- Оказание адресной помощи по профилактике рисков снижения образовательных результатов обучающихся МОУ «Сабская СОШ».
- Повышение квалификации педагогов по индивидуализации обучения.
- Развитие внутришкольных систем профилактики школьной неуспешности.
- Выявление и организация трансляции лучших практик педагогов МОУ «Сабская СОШ», направленных на профилактику школьной неуспешности.

Отчет о выполнении мероприятий «дорожной карты» реализации программы профилактики учебной неуспешности

Задача	Мероприятие	Отчет
<p>Осуществление мониторинга рисков снижения образовательных результатов в МОУ «Сабская СОШ».</p>	<p>Проведен мониторинг классными руководителями 1-9 классов совместно с учителями предметниками с целью выявления обучающихся с трудностями в учебной деятельности.</p>	<p>По итогам 2022-2023 учебного года был проведен анализ успеваемости по классам и сформирован банк данных детей с категориями высокого риска возникновения трудностей в обучении в 2023-2024 году:</p> <p>1 класс – по итогам стартовой диагностики готовности к школе – 1 человек (прошел ПМПК, переведен на домашнее обучение с программой вариант 5.2)</p> <p>2 класс – 3 человека,</p> <p>3 класс- 1 человек - прошел ПМПК, вариант ЛУО</p> <p>4 класс – 0 человек,</p> <p>5 класс – 1 человека,</p> <p>6 класс – 3 человека,</p> <p>7 класс – 3 человека,</p> <p>8 класс – 1 человека,</p> <p>9 класс – 3 человека.</p> <p>Всего – 16 человек (18,4% обучающихся).</p> <p>В банк данных детей с категориями высокого риска возникновения трудностей в обучении включены обучающиеся с ОВЗ (4 человек), обучающиеся с проблемами в поведении, обучающиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации, обучающиеся с трудностями в освоении ООП (с низкой успеваемостью).</p>

<p>Оказание адресной помощи по профилактике рисков снижения образовательных результатов обучающихся МОУ «Сабская СОШ».</p>	<p>Разработка и реализация индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся с трудностями в обучении.</p>	<p>На основании анализа итогов успеваемости обучающихся за 2022- 2023 учебный год, с целью снижения доли обучающихся с рисками учебной неуспешности, для эффективного обучения и повышения мотивации к учебной деятельности учителя предметники к 1 октября 2023 г. разработали индивидуальные образовательные маршруты на обучающихся с трудностями в обучении.</p>
<p>Развитие внутришкольных систем профилактики школьной неуспешности.</p>	<p>Реализация программ внеурочной деятельности и дополнительного образования.</p>	<p>В 2023-2024 учебном году продолжают реализовываться программы внеурочной деятельности (приказ от 31.08.2023 № 138) – охват обучающихся с трудностями в обучении составил 100 %; действуют объединения дополнительного образования (художественно - эстетической, спортивной, социальной направленности) – охвачено 100 % обучающихся с трудностями в обучении.</p>
<p>Повышение квалификации педагогов по индивидуализации обучения.</p>	<p>Повышение квалификации учителей - предметников на курсах повышения квалификации, по вопросам организации поддержки обучающихся с трудностями в обучении.</p>	<p>2023-2024 учебном году прошли повышение квалификации по выявленным дефицитам: - учитель начальных классов прошла аттестацию и подтвердила высшую квалификационную категорию; - учитель химии и биологии прошла обучение по дополнительной профессиональной программе «Современное учебное занятие естественно-научного профиля с использованием высокотехнологичного лабораторного оборудования»; - учитель химии и биологии, истории и обществознания прошли повышение</p>

		<p>квалификации по дополнительной профессиональной программе «Актуальные вопросы обеспечения функционирования объективной внутренней системы оценки качества образования в общеобразовательных организациях»;</p> <p>-учитель начальных классов прошла повышение квалификации учителей начальных классов по подготовке к реализации программы «Орлята России»;</p> <p>- советник директора по воспитанию прошла повышение квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями»;</p> <p>- учитель русского языка прошла переподготовку «Луч знаний» подтвердила присвоение квалификации «Учитель русского языка и литературы»;</p> <p>- советник директора по воспитанию прошла обучение по дополнительной профессиональной программе квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями».</p>
<p>Выявление и организация трансляции лучших практик педагогов МОУ «Сабская СОШ», направленных на профилактику школьной неуспешности.</p>	<p>Движение «Орлята России»</p>	<p>4 Класс работает по программе Орлята России 2 года. Все ребята успешные и показывают хорошие результаты:</p> <p>- при 100 % успеваемости качество 70 %.</p> <p>Формируется учебная мотивация для успешного обучения каждого ученика за счет реализации программ внеурочной деятельности «Движение Первых», «Орлята России».</p>

По итогам 2023-2024 учебного года в школе нет обучающихся с академической задолженностью.

По результатам мониторинга уровня сформированности УУД у обучающихся 1 – 9 классов выявлена доля обучающихся с низким уровнем развития УУД маршрутов, определён список обучающихся для дальнейшего составления индивидуальных образовательных маршрутов на 2024/2025 учебный год.

Особое внимание уделялось подготовке к государственной итоговой аттестации обучающихся 9 класса. В течение 2023-2024 учебного года были проведены диагностические работы в форме ОГЭ, сформирована «группа риска», организованы индивидуальные занятия и консультации по русскому языку, математике и предметам по выбору (обществознание, биология). Были проведены родительские собрания по вопросам подготовки к ГИА – 2024.

Обучающиеся 9 класса показали удовлетворительные результаты освоения ООП ООО, 2 человека получили за ГИА отметки «неудовлетворительно» по математике и были допущены к пересдаче в резервные дни.

Для эффективного обучения и повышения мотивации к учебной деятельности учителя-предметники разработали индивидуальные образовательные маршруты на обучающихся с трудностями в обучении, которые корректируются по итогам каждой четверти.

Для создания оптимальных условий обучения, развития, социализации и адаптации обучающихся в 2023-2024 году школьный психолог – педагогический консилиум подготовил документы и направил на ПМПк 3 обучающихся для уточнения дальнейшего образовательного маршрута.

За отчетный период проведено 4 консультации с родителями обучающихся. Консультации с родителями не ограничиваются отдельным приемом, а носят системный характер. Во время беседы рассматривается динамика работы с ребенком и уточняются рекомендации по преодолению имеющихся в учебе трудностей. В результате обучающиеся с риском учебной неуспешности были направлены на ПМПк с целью определения вида образовательного маршрута.

В течение 2023- 2024 учебного года активно работал совет профилактики и родительский комитет школы. На заседания приглашались обучающиеся, имеющие проблемы с дисциплиной и поведением.

Снижение доли обучающихся с рисками учебной неуспешности на конец 2023-2024 учебного года (на 25 %).

Мероприятия «дорожной карты» программы профилактики учебной неуспешности выполнены в полном объеме.

Заместитель директора по УВР: Я.В.Гельфанд